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6 августа 2024 года Президент Шавкат Мирзиёев подписал постановление № ПП-283 О создании
свободной экономической зоны «Международный центр промышленной кооперации “Центральная
Азия”» (далее — «Постановление»).

Постановление призвано реализовать Соглашение, подписанное между правительствами Республики
Узбекистан (далее — «РУз») и Республики Казахстан (далее — «РК») 9 ноября 2023 года, о создании
свободной экономической зоны «Международный центр промышленной кооперации “Центральная
Азия”» (далее — «Центр»), задачей которой является стимулирование стабильного развития
промышленности, повышение конкурентоспособности и инновационной активности хозяйствующих
субъектов, присоединение к региональным и международным цепочкам добавленной стоимости, а
также создание благоприятной инвестиционной среды в РУз.

В частности, в Постановлении предусмотрены следующие особенности создания и функционирования
Центра:

 Для Центра будет выделено 50 гектаров орошаемых земельных участков в Сырдарьинской
области, относящихся к категории земель промышленности, связи, транспорта, обороны и иного
назначения;

 Срок функционирования Центра составит 30 лет с возможностью его последующего продления;

 Промышленная кооперация на территории Центра будет сфокусирована на производстве
импортозамещающей продукции, при этом производственная деятельность будет
осуществляться в соответствии с требованиями, определенными актами законодательства РУз;

 При этом, помимо производственной деятельности, Постановление предусматривает, что на
территории Центра будет также реализовываться продукция, произведенная исключительно в
РУз и РК, под контролем производственного сертификата;

 В период деятельности Центра на его участников будут распространяться отдельные налоговые,
таможенные льготы и другие преференции, установленные для участников свободных
экономических зон (далее — «СЭЗ»).
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Таким образом, в настоящий момент нет полной ясности, в отношении каких именно отдельных
налоговых и таможенных льгот было выпущено Постановление (или же участники Центра все же могут
воспользоваться полным спектром льгот, предусмотренных общим законодательством РУз о СЭЗ).

Для того чтобы оценить возможные последствия данного Постановления c налоговой и таможенной
точек зрения, ниже мы суммировали существующие в настоящее время льготы, доступные для
участников СЭЗ в РУз согласно Налоговому кодексу (далее — «НК РУз»), Указу Президента РУз № УП-
4853 «О дополнительных мерах по активизации и расширению деятельности свободных экономических
зон» от 26 ноября 2016 года, а также Закону РУз № ЗРУ-604 «О специальных экономических зонах» от
19 мая 2020 года (далее — «Закон о СЭЗ»):

 освобождение от уплаты налога на имущество, земельного налога и налога за пользование
водными ресурсами в зависимости от объема внесенных инвестиций:

 от 300 тыс. долларов США до 3 млн долларов США — сроком на 3 года;
 от 3 млн долларов США до 5 млн долларов США — сроком на 5 лет;
 от 5 млн долларов США до 10 млн долларов США — сроком на 7 лет;
 от 10 млн долларов США — сроком на 10 лет;

 освобождение от уплаты налога на прибыль в зависимости от объема внесенных инвестиций:

 в размере от 3 млн долларов США до 5 млн долларов США — на 3 года;
 в размере от 5 млн долларов США до 15 млн долларов США — на 5 лет;
 в размере от 15 млн долларов США — на 10 лет;

 освобождение от таможенных платежей (кроме налога на добавленную стоимость и сборов за
таможенное оформление) за строительные материалы, не производимые в РУз и завозимые в
установленном порядке для реализации инвестиционного проекта в соответствии с
инвестиционным соглашением в период строительства;

 освобождение от таможенных платежей (кроме сборов за таможенное оформление) при ввозе
технологического оборудования, аналоги которого не производятся в РУз, по утвержденному
перечню согласно Постановлению Кабинета Министров РУз № 352 «Об утверждении перечня
технологического оборудования, аналоги которого не производятся в республике» от 4 июня
2021 года;

 освобождение от таможенных платежей (кроме сборов за таможенное оформление) при ввозе
на территорию РУз сырья, материалов и комплектующих, используемых для производства и
реализации продукции на экспорт;

 отсрочка по уплате налога на добавленную стоимость (далее — «НДС») при импорте товаров
сроком до 120 дней;

 возмещение НДС по упрощенному порядку в течение семи дней (стандартный срок возмещения
составляет 30 дней, однако по общим правилам он также может быть сокращен до 7 дней для
крупных налогоплательщиков и даже до одного дня — для налогоплательщиков с рейтингом
устойчивости «ААА»).

Постановлением не предусмотрено поручения заинтересованным министерствам и ведомствам о
внесении изменений в акты законодательства, вытекающие из настоящего Постановления (например, в
Закон о СЭЗ и (или) НК Руз) в отношении деятельности Центра, которые бы прояснили указанную выше
неопределенность в некоторых вопросах, и на данный момент неизвестно, планируются ли такие



изменения. Таким образом, наиболее вероятно, что о перечне возможных налоговых и таможенных
льгот для участников Центра, а также о детальных условиях их получения мы узнаем из практического
опыта при осуществлении проектов в зоне действия Центра.

Как EY может помочь?

Мы будем рады оказать вам содействие по таким направлениям, как:

 Предоставление консультационных услуг в отношении применимости новых требований законодательства
к вашей компании;

 Оценка влияния данных законодательных изменений на действующие структуры бизнеса, включая
налогообложение как существующих, так и планируемых к осуществлению операций;

 Пересмотр и обновление учетной налоговой политики компании с учетом законодательных изменений;

 Подготовка соответствующих запросов в контролирующие органы по вопросам применения новых
законодательных норм, которые могут потребовать уточнения.

Мы надеемся, что данная информация будет вам полезна. Мы будем рады проконсультировать вас в отношении
данных изменений более детально и обсудить их с вами в случае возникновения вопросов.



EY | Совершенствуя бизнес, улучшаем мир

Следуя своей миссии — совершенствуя
бизнес, улучшать мир, — компания EY
содействует созданию долгосрочного
полезного эффекта для клиентов,
сотрудников и общества в целом, а также
помогает укреплять доверие к рынкам
капитала.

Многопрофильные команды компании EY
представлены в более чем 150 странах мира.
Используя данные и технологии, мы
обеспечиваем доверие к информации,
подтверждая ее достоверность, а также
помогаем клиентам расширять,
трансформировать и успешно вести свою
деятельность.

Специалисты компании EY в области аудита,
консалтинга, права, стратегии,
налогообложения и сделок задают
правильные вопросы, которые позволяют
находить новые ответы на вызовы
сегодняшнего дня.

Название EY относится к глобальной
организации и может относиться к одной или
нескольким компаниям, входящим в состав
Ernst & Young Global Limited, каждая из
которых является отдельным юридическим
лицом. Ernst & Young Global Limited −
юридическое лицо, созданное в соответствии
с законодательством Великобритании, −
является компанией, ограниченной
гарантиями ее участников, и не оказывает
услуг клиентам. С информацией о том, как
компания EY собирает и использует
персональные данные, а также с описанием
прав физических лиц, предусмотренных
законодательством о защите данных, можно
ознакомиться по адресу: ey.com/privacy.
Более подробная информация представлена
на нашем сайте: ey.com.

Мы взаимодействуем c компаниями из стран
Кавказа и Центральной Азии, помогая им в
достижении бизнес-целей. Более 1300
профессионалов работают в 8 офисах нашей
фирмы (в Алматы, Астане, Атырау, Баку,
Бишкеке, Ереване, Ташкенте, Тбилиси).
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